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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας  Δημοτικού Σχολείου  

Ευπαλίου 
 

  Με τον όρο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας Σχολείου εννοούμε το σύνολο των 

όρων και κανόνων που  αποτελούν  προϋποθέσεις    ώστε να  πραγματοποιείται   

ανενόχλητα, μεθοδικά και   αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

Η εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας Σχολείου δεν έχει σκοπό να 

περιορίσει την ελευθερία του μαθητή, αλλά μέσα από την καθιέρωση και εφαρμογή 

των κανόνων, να βοηθήσει τη σχολική κοινότητα να διαμορφώσει υγιείς 

προσωπικότητες, να μάθει στα μέλη της να σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και να 

εδραιώσει δημοκρατικές αρχές. 

Οι κανόνες είναι απαραίτητοι για την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία τoυ σχολείου 

μας. Για το λόγο αυτό, παραθέτουμε τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του, όπως 

συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή και με τη συμμετοχή του Συλλόγου 

Διδασκόντων , του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και του εκπροσώπου 

του Δήμου Δωρίδας. 

 

 

 



Φοίτηση Μαθητών 
 

Σύμφωνα με τη Νομοθεσία, η φοίτηση των μαθητών είναι υποχρεωτική. 

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα). 

 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Κυρίως τηρούν την 

ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, 

διδακτικές επισκέψεις, κ.ά.)  

Αν κάποιος γονέας χρειαστεί να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, 

οφείλει να ενημερώσει έγκαιρα τον εκπαιδευτικό της τάξης και τη Διεύθυνση του 

σχολείου. 

   Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, είναι 

απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των Α΄ και Δ΄ 

τάξεων. 

 

Άφιξη στο σχολείο 
 

Η άφιξη των μαθητών το πρωί ολοκληρώνεται έως τις 8.15 που χτυπά το κουδούνι. 

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν εισέρχονται        

στο χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των 

μαθημάτων. 

Πριν την πρωινή προσευχή, οι μαθητές παραμένουν στην αυλή και όχι στις αίθουσες 

διδασκαλίας, εφόσον ο καιρός είναι καλός και δεν υπάρχει κάποιος ιδιαίτερος λόγος, 

τον οποίο πρέπει να γνωρίζουν οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί. 

Μετά την προσευχή η εξωτερική πόρτα του σχολείου θα παραμένει κλειστή ως την 

ώρα λήξης των μαθημάτων. 

 

 

 



Αποχώρηση από το σχολείο 
 

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς 

άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου 

(π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα ο οποίος υπογράφει 

το σχετικό έντυπο  (Υπεύθυνη Δήλωση) και, φυσικά, αφού έχει ενημερωθεί, γι' αυτό ο 

δάσκαλος της τάξης και ο διευθυντής. 

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους ή τους 

παραλαμβάνει ταξί ή λεωφορείο, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την άφιξη του 

συνοδού ή των μέσων μεταφοράς τους. 

Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν  για την ασφαλή αποχώρηση των 

παιδιών. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού 

έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές από αυτή. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους 

περιμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για 

την παραλαβή τους.  

 

   Προσευχή-Εκκλησιασμός 
 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές συμμετέχουν με σεβασμό  στην πρωινή 

προσευχή, η οποία γίνεται με ευθύνη των εφημερευόντων εκπαιδευτικών. 

Ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν σ' αυτήν, οφείλουν, όμως, να 

βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της  

στιγμής. 

Εκκλησιασμός των μαθητών μπορεί να γίνει  μία φορά το μήνα συνοδεία των 

εκπαιδευτικών του κάθε τμήματος. Όσοι μαθητές δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν 

προσέρχονται στο σχολείο μετά τον εκκλησιασμό. 

 

 

 



 

Διδακτικές Επισκέψεις - Σχολικές Γιορτές 
 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού 

έτους) καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και 

βοηθούν στην αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι' αυτό οι μαθητές 

απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκειά τους είναι 

ανάλογη με το υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα.  

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής του 

προς γονείς και μαθητές. 

Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς 

ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές 

π.χ. ορίζεται η ώρα έναρξης και η διάρκεια της εορτής ). 

 

 

Συμπεριφορά μαθητών 
 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών  θα πρέπει  να 

είναι ευγενική και κόσμια προς δασκάλους και συμμαθητές. 

Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές  βγαίνουν στην αυλή του σχολείου, 

αφού πρώτα πάρουν το φαγητό και το νερό τους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται 

από τους εκπαιδευτικούς ο χώρος παραμονής τους. 

Οι μαθητές επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να μαλώνουν, να χειροδικούν ή να ασκούν 

οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική). Η βία απαγορεύεται. Για 

οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, οφείλουν να απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

Οι μαθητές οφείλουν να προστατεύουν και να σέβονται τον εαυτό τους και τους 

συμμαθητές τους και να βοηθούν τα παιδιά των μικρών τάξεων.  



Χρησιμοποιούν τις τουαλέτες για τις φυσικές τους ανάγκες και τηρούν τους 

στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (τα χαρτιά στους κάδους, πλύσιμο χεριών, κλείσιμο 

βρύσης). Δεν ενοχλούν τα άλλα παιδιά που βρίσκονται στον ίδιο χώρο. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, προσέρχονται στην αίθουσα προσεκτικά 

και δεν ξεχνούν στην αυλή ζακέτες, μπουφάν, νερό, δοχεία φαγητού. 

 Φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους, ώστε το σχολείο να 

διατηρείται  καθαρό. 

 Προσέχουν το χώρο και τα υλικά  του σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη 

δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει το χώρο που ζουν 

και λειτουργούν καθημερινά. 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο παιχνίδια, καθώς και αντικείμενα 

πολύτιμα ή επικίνδυνα. 

Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων, με βάση τη νομοθεσία,  δεν επιτρέπεται. 

Δεν θα πρέπει να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους που 

δεν τους ανήκουν. 

Δεν επιτρέπεται να σηκώνονται από τις θέσεις τους χωρίς άδεια ή να συνομιλούν 

δυνατά κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος , δεν επιτρέπεται να εισέρχονται σε άλλες 

αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου (π.χ. αποθήκες) ούτε να γράφουν ή να 

ζωγραφίζουν άσκοπα στους πίνακες. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο οι μαθητές δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν 

χωρίς την άδεια του δασκάλου τους. 

Όταν το κουδούνι χτυπήσει για μάθημα, προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα χωρίς 

να τρέχουν ή να τσακώνονται συνοδεία του δασκάλου τους. 

Οι μαθητές δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου. 

 

 

 

 
 

Παιδαγωγικός έλεγχος - Συνέπειες 
 



Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά αποτελέσματα 

στην αλλαγή της συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ τούτου, σύμφωνα με την 

Παιδαγωγική  δεν προκρίνονται παρά ως η έσχατη επιλογή των εκπαιδευτικών.    

Εντούτοις, οι μαθητές πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει κάποιες 

επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να αναλαμβάνουν την 

ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ενέργειες που μπορεί να ακολουθηθούν είναι οι: 

   α.Παρατήρηση 

     β.Επίπληξη 

    γ. Παραπομπή στον διευθυντή 

 δ. Ενημέρωση γονέων 

ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων 

στ. Συνεννόηση με άλλους αρμόδιους φορείς, π.χ. Συντονιστή Εκπ/κού Έργου, 

ΚΕΔΑΣΥ, κλπ. για να αποφασιστούν οι κατάλληλοι παιδαγωγικοί χειρισμοί. 

Σε περίπτωση σημαντικής υλικής φθοράς στο χώρο του σχολείου, ο κηδεμόνας είναι 

υπεύθυνος για την αποκατάστασή της. 

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

 

 

Γονείς - Κηδεμόνες 
 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να παραδίδουν και να παραλαμβάνουν το παιδί τους 

έγκαιρα και εντός του προβλεπόμενου ωραρίου από την είσοδο του σχολείου, εκτός 

και αν δεν το επιτρέπουν οι καιρικές συνθήκες. 

Οι γονείς-κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά  για την πρόοδο 

και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης την ημέρα και ώρα που 

έχει ορίσει. Για έκτακτα θέματα μπορούν να επικοινωνούν τηλεφωνικά με τον 

εκπαιδευτικό σε ώρα διαλείμματος. 

Ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου και διαβάζουν προσεκτικά όλες 

τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές ή αναρτώνται στην είσοδο του σχολείου. 

Οφείλουν  να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στο Διευθυντή κάθε 

ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 



Οφείλουν να έχουν προσκομίσει το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή συμπληρωμένο 

ως το τέλος Σεπτεμβρίου (οι μαθητές της Α΄ και Δ΄ τάξης ).  

Σε διαφορετική περίπτωση, το παιδί τους θα παρακολουθεί το μάθημα της 

γυμναστικής, χωρίς να συμμετέχει σε αυτό. 

Για αντιμετώπιση προβλημάτων που δημιουργούνται στο πλαίσιο του τμήματος, θα 

πρέπει να συζητούν πρώτα με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό και, αν χρειαστεί, και με τον 

Διευθυντή του σχολείου.  

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα 

παιδί στο χώρο του σχολείου. Όταν υπάρχει  πρόβλημα, ενημερώνεται  ο υπεύθυνος 

εκπαιδευτικός  και στη συνέχεια, αν δεν επιλυθεί, ο Διευθυντής. 

Σύμφωνα με τη νομοθεσία,  κανένας δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτήριο ή 

στην αυλή του σχολείου χωρίς άδεια.  

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, και ιδιαίτερα μακροχρόνιας, να ενημερώνεται 

έγκαιρα το σχολείο. 

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την επιμέλειά του, 

οφείλει να ενημερώσει άμεσα το σχολείο. 

Το τηλέφωνο του σχολείου (2634051261) είναι στη διάθεσή όλων για οποιαδήποτε 

ενημέρωση και πληροφορία. 

 

 

Βιβλιοθήκη 
 

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη σε καθορισμένες ώρες και ημέρες της 

εβδομάδας. 

Κάθε μαθητής μπορεί να δανειστεί βιβλία σε ποσότητες και για όσες ημέρες ορίζουν 

οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί της βιβλιοθήκης. 

Τα δανειζόμενα έντυπα της βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται σε καλή  

κατάσταση, αλλιώς ο μαθητής οφείλει να τα αντικαταστήσει με άλλα  καινούργια.  

 

 

 



Διδακτικό προσωπικό 
 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 

περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών. 

Ακόμη ο ρόλος του εκπαιδευτικού μέσα στη σχολική κοινότητα είναι ηγετικός και η 

επίδρασή του καθοριστική.  Εκτός από τη διδασκαλία των μαθημάτων, διαπαιδαγωγεί 

με το παράδειγμα και την καθημερινή του παρουσία.   

Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν το χρόνο έναρξης και 

λήξης των μαθημάτων. 

Παρίστανται στην πρωινή προσευχή των μαθητών και φροντίζουν για την ευταξία 

της τάξης τους. 

Με το χτύπημα του κουδουνιού οδεύουν προς τις αίθουσες διδασκαλίας. 

Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή από την αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο πλην 

εξαιρετικής ολιγόλεπτης περίπτωσης. 

Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για την επίδοση των μαθητών τόσο 

ιδιαιτέρως όσο και ομαδικά σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες  που καθορίζουν 

και κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους και πάντως απαραίτητα τουλάχιστον 

μία φορά κάθε μήνα.  

Σέβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματος των μαθητών.                 

Προσέχουν το ύφος και τη μορφή της γλώσσας που χρησιμοποιούν και 

συμπεριφέρονται με σεβασμό προς τους μαθητές. 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος έχουν απενεργοποιημένα τα κινητά τους 

τηλέφωνα. 

Απαγορεύεται να  καπνίζουν στο σχολικό χώρο.                                       

Αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη την ώρα της λήξης. 

Οφείλουν, και όταν ακόμη δεν είναι εφημερεύοντες, να ελέγχουν τους μαθητές, 

όταν  αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε εκτροπή τους. 

Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά τη 

διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, 

που γίνονται με ευθύνη του σχολείου. 

Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο σχολικό χώρο 

με τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. Παράλληλα προσπαθούν να 



ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την 

υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν. 

 

Η δίκαιη συμπεριφορά του εκπαιδευτικού πρέπει να επιβεβαιώνεται καθημερινά 

στην πράξη με τα εξής στοιχεία: 

α. τρόπος αντιμετώπισης του μαθητή 

β. τρόπος αξιολόγησης και βαθμολόγησης 

γ. τρόπος με τον οποίον εκτονώνει τις εντάσεις, που παρουσιάζονται στο τμήμα. 

δ. η αποφασιστικότητα με την οποία αντιμετωπίζονται οι δυσλειτουργίες 

ε. προβλήματα που μπορούν να αντιμετωπιστούν μέσα στο τμήμα δεν πρέπει να 

μεγεθύνονται φθάνοντας μέχρι τη Διεύθυνση. 

Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν τη 

Διεύθυνση του σχολείου από την προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν πριν από τις 8 π.μ.  

Αναφέρουν στον Διευθυντή του σχολείου κάθε υποψία που έχουν για τυχόν 

οικογενειακή κακοποίηση μαθητή και φροντίζουν να ενημερώνονται για άλλα 

προβλήματα υγείας ή ιδιαιτερότητες των μαθητών τους. 

Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη 

διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. 

Πρέπει να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις 

μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις 

χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση 

συνεργασίας και επικοινωνίας πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και 

το Διευθυντή του σχολείου. 

 

 

 Ο Διευθυντής του Σχολείου 
 

Ο Διευθυντής επιβάλλεται να έχει ενεργή συμμετοχή στη ζωή του σχολείου, να έχει 

άριστη γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την εφαρμογή της από 

όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Ειδικότερα:  



Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα, ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να 

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις επίτευξής τους για ένα σχολείο λειτουργικό, 

δημοκρατικό και ανοιχτό στην κοινωνία. Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και 

εκτίμησης ανάμεσα σε αυτόν και τους εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζει τη συναίνεση 

και τη συνεργασία. 

Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά του 

παρακινώντας τους εκπαιδευτικούς στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και ενθαρρύνοντας 

τους να καινοτομούν στην τάξη.   Είναι υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία του 

σχολείου και το συντονισμό της σχολικής ζωής. Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, 

το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη λειτουργία του 

σχολείου.                                                                                                                          

                    

Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού κλίματος 

στο σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής 

κοινότητας. 

Επικοινωνεί με τους μαθητές συχνά και επιτρέπει την πρόσβαση στο Γραφείο του 

αποφεύγοντας το αυταρχικό στιλ εξουσίας και τη χρήση προσβλητικών εκφράσεων ή 

υποτιμητικής και απαξιωτικής συμπεριφοράς απέναντί τους. 

Είναι υπεύθυνος μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και αισθητική 

των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας 

των μαθητών. 

Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας 

εκπαιδευτικού, τροποποιώντας το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας την 

κάλυψη του κενού σε διαθέσιμο εκπαιδευτικό ή κατ’ άλλον τρόπο και πάντα μέσα στο 

γράμμα και το πνεύμα της κείμενης νομοθεσίας.           

Σε συνεργασία με τους διδάσκοντες καταρτίζει το πρόγραμμα ενημέρωσης των 

γονέων.        

Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη του ωρολογίου προγράμματος με γνώμονα την 

αποδοτική λειτουργία του. 

 

 

 



      Ποιότητα του σχολικού χώρου 
 

Ένας από τους στόχους του σχολείου μας είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 

ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα και την 

καθαριότητα του σχολικού χώρου. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι 

καθαροί. Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του σχολείου. 

 

 

Σχολικό Συμβούλιο 

         Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχει 

ο Διευθυντής του σχολείου, τρεις εκπαιδευτικοί του σχολείου, δύο εκπρόσωποι του 

Δήμου και ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Έργο του 

Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας 

της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει 

παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και 

στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της 

υλικοτεχνικής υποδομής. 

 

 

  Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού      

 

      Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.  Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς 

σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η 

προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, 

κ.ά. 

Συνεργασία με ΚΕΔΑΣΥ, Σχολικό Ψυχολόγο, Κοινωνικό Λειτουργό κτλ. 



 

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια 

με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως 

λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του 

πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και  φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού 

Κινδύνου του Ο.Α.Σ.Π. και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους. Επίσης κάθε χρόνο, επικαιροποιείται με ευθύνη του 

Διευθυντή του σχολείου ο Εσωτερικός Κανονισμός Σχολικής Μονάδας (Δ.Α.Ι) & 

Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών 

φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ (Χημικά – Βιολογικά – 

Ραδιολογικά – Πυρηνικά) περιστατικών. 

 

 

 

    Ο Διευθυντής του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού 

χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και 

τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.  Τέλος, σε 

καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες και ο Διευθυντής του σχολείου οφείλουν να 

συμμορφώνονται  και να ακολουθούν ρητά  τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 

αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ,  ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο  Πολιτικής Προστασίας, 

κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και   την ασφάλεια των  μελών 

της. 

 

Εσωτερικός Κανονισμός Μνημόνιο Ενεργειών Διαχείρισης εκτάκτων  αναγκών.doc   
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ΟΑΣΠ - MNHMONIO ENEΡΓΕΙΩΝ ΓΙΑ ΣΕΙΣΜΟ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 2021-

2022.docx 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες  

διασφάλισης  της εφαρμογής του. 
 

      Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 

(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό 

προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της 

εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

      Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής  

επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας.  

       Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον 

κανονισμό του σχολείου. 

 

 

 

Βασικές νομοθετικές  διατάξεις 
 

 

 Υπουργική Απόφαση 13423/ΓΔ4/04-02-2021(ΦΕΚ 491/Β΄/09-02-2021) 
«Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης». 

 

 Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α΄/30-09-1985) 
 «Δομή και λειτουργία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 

άλλες διατάξεις» με τις τροποποιήσεις του (Ν. 4823/2021 και του Ν.5029/2023). 

 

 Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109/Α΄/01-08-2017) 
«Οργάνωση και λειτουργία νηπιαγωγείων και δημοτικών σχολείων»  
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με τις τροποποιήσεις του (από τουςνόμους4521/2018, 4559/2018,4589/2019, 

4610/2019, 4633/2019, 4653/2020, 4692/2020, ΠΝΠ 1/5/20, 

4777/2021,4807/2021) 

 

 Ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111/Α΄/12-06-2020) 
«Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» με τις τροποποιήσεις του 

 

 Ν. 4823/2021 (ΦΕΚ 136/Α΄/03-08-2021) 
«Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις» 

(Αυτονομία Σχολικής Μονάδας / Αυτονομία εκπαιδευτικούΔιευρυμένες 

αρμοδιότητες Δ/ντή σχολείου (Μέρος Δ΄) / Αυξημένη Διαφάνεια και Λογοδοσία 

(κεφάλαιο Γ ΄)/Αξιολόγηση εκπ/κών, κ.λπ.) 

 

 Ν. 3699/2008(ΦΕΚ 199/Α΄/02-10-2008) 
«Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση ατόμων με αναπηρία ή με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες», όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4823/2021 (ΚΕΔΑΣΥ, ΣΔΕΥ,ΕΔΥ αρθ.11-

17 και 53-55). 

 

 Ν. 4871/2021 (ΦΕΚ 246/Α΄/10-12-2021)Άρθρο 88 
«Υποχρεωτικότητα φοίτησης στο νηπιαγωγείο, στο δημοτικό σχολείο και στο 

γυμνάσιο - Τροποποίηση του δεύτερου εδαφίου της παρ. 3 του άρθρου 2 του ν. 

1566/1985» 

 

 Υπουργική Απόφαση 94236/ΓΔ4/2021 (ΦΕΚ 3567/Β΄/4-8-2021): 
«Πλαίσιο Προγράμματος Σπουδών για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων όλων των τύπων 

σχολικών μονάδων, Νηπιαγωγείων, Δημοτικών και των Γυμνασίων» και η 

Υπουργική Απόφαση Φ.31/94185/Δ1/2021 Υ.Α.«Εργαστήρια Δεξιοτήτων στην 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση» (ΦΕΚ 3791/13.08.2021, τ.Β΄). 

 

 Υπουργική Απόφαση 80378/ΓΔ4 (ΦΕΚ 3311/Β΄/26-07-2021) 
«Εισαγωγή της Αγγλικής γλώσσας στο πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου». 

 

 Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 14/Α’/12-07-2022)Άρθρο 371«Αναβαθμισμένο πρόγραμμα 
ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου»και η Υπουργική 
ΑπόφασηΦ.12/93792/Δ1/28-08-2023 (ΦΕΚ5224/Β΄/28-08-2023) «Ρυθμίσεις για το 
νέο αναβαθμισμένο πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου, 
για το σχολικό έτος 2023-2024». 
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http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wHUdWr4xouZundtvSoClrL8QOHhv6y7tVntIl9LGdkF53UIxsx942CdyqxSQYNuqAGCF0IfB9HI6qSYtMQEkEHLwnFqmgJSA5WIsluV-nRwO1oKqSe4BlOTSpEWYhszF8P8UqWb_zFijNl-lCmpo0h_AZvxmt6FFZ4Ps-hHP7ELOLX1uHag2Kt-
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wHUdWr4xouZundtvSoClrL8cQSZ2LcahYN5MXD0LzQTLWPU9yLzB8V68knBzLCmTXKaO6fpVZ6Lx3UnKl3nP8NxdnJ5r9cmWyJWelDvWS_18kAEhATUkJb0x1LIdQ163nV9K--td6SIuYIy9uuYpqo2VuefDBgX4bIFU-4xYp9kgFPw06XHuFNL
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wHUdWr4xouZundtvSoClrL8APWkZGPL1bntIl9LGdkF53UIxsx942CdyqxSQYNuqAGCF0IfB9HI6qSYtMQEkEHLwnFqmgJSA5WIsluV-nRwO1oKqSe4BlOTSpEWYhszF8P8UqWb_zFijOMefgdsRWM9_NshoOb5sUFtcPKtRjQw9_3pped2pxY0
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8O8rYwwqcc7DtIl9LGdkF53UIxsx942CdyqxSQYNuqAGCF0IfB9HI6qSYtMQEkEHLwnFqmgJSA5WIsluV-nRwO1oKqSe4BlOTSpEWYhszF8P8UqWb_zFijDcHl61yzNP2F-e_diIsee059YzygiogrL79huPuvg2C
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8PT2mlaPXRibtIl9LGdkF53UIxsx942CdyqxSQYNuqAGCF0IfB9HI6qSYtMQEkEHLwnFqmgJSA5WIsluV-nRwO1oKqSe4BlOTSpEWYhszF8P8UqWb_zFijESDwUbXZVQWNAoHJDYKYOSPfqMAJcOXNzGw2Kcvdgvn
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wHUdWr4xouZundtvSoClrL8cQSZ2LcahYN5MXD0LzQTLWPU9yLzB8V68knBzLCmTXKaO6fpVZ6Lx3UnKl3nP8NxdnJ5r9cmWyJWelDvWS_18kAEhATUkJb0x1LIdQ163nV9K--td6SIuYIy9uuYpqo2VuefDBgX4bIFU-4xYp9kgFPw06XHuFNL
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http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wHtyK1ZYNhP8HdtvSoClrL8Rc9TCA8iZVd5MXD0LzQTLWPU9yLzB8V68knBzLCmTXKaO6fpVZ6Lx3UnKl3nP8NxdnJ5r9cmWyJWelDvWS_18kAEhATUkJb0x1LIdQ163nV9K--td6SIuYHpDLru_jp1nHYxUFkpCZw_KLwy_NL6gizOSKGusZdE
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8euOdSIwklWN5MXD0LzQTLWPU9yLzB8V68knBzLCmTXKaO6fpVZ6Lx3UnKl3nP8NxdnJ5r9cmWyJWelDvWS_18kAEhATUkJb0x1LIdQ163nV9K--td6SIueTSjfij5RTT15un-EjPQ7l2-jXyKQUoyx7R0teAs6F3
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL821paEXBAV1p5MXD0LzQTLWPU9yLzB8V68knBzLCmTXKaO6fpVZ6Lx3UnKl3nP8NxdnJ5r9cmWyJWelDvWS_18kAEhATUkJb0x1LIdQ163nV9K--td6SIuSIfDBZx8bx0hs8URtX6jIz2nB8wVJDot_q8Z3yB2UXV
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8QS12kTAP2Ur3U4LPcASlceJInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtUlr6LsZN3cNMRr2Jsv7_r9FFiUuvxRmyKgPlE-PouHL
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8lVLmaVtmIyAtiDow6HlTE-JInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtTemQUCPnic2FwtA_PNylfDsWwDLGuJvGlmZc8HdAovN
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https://grafis.sch.gr/index.php/s/WVSvD6NHJn0RkfD
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 Εγκύκλιος Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.με αρ. πρωτ.106012/Δ1/1-9-2022«Οδηγίες για το 
αναβαθμισμένο πρόγραμμα Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου». 
 

 Υπουργική Απόφαση 117956/Δ1 (ΦΕΚ 4477/Β΄/29-9-2021) 
«Τροποποίηση της υπό στοιχεία 83939/Δ1/19-05-2017 (Β΄1800) Υ.Α. με θέμα: 

«Ωρολόγιο Πρόγραμμα Ολιγοθέσιων Δημοτικών Σχολείων» 

 

 Υπουργική Απόφαση 94189/Δ3/2021 (ΦΕΚ 3540/Β΄/03-08-2021) 
«Τροποποίηση της υπό στοιχεία 85317/Δ3/29.05.2019 απόφασης της Υφυπουργού 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων «Ωρολόγιο πρόγραμμα υποχρεωτικού και 

ολοήμερου προγράμματος Ειδικού Νηπιαγωγείου και Ειδικού Δημοτικού 

Σχολείου» (Β΄ 2171) «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση». 

 

 Εγκύκλιος Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.με αρ. πρωτ.: Φ7/ 95955/Δ1/01-09-2023 
 «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2023-2024». 

 

 Εγκύκλιος Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αρ. πρωτ.: Φ7/95956 /Δ1/01-09-2023 
 «Λειτουργία Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2023-2024». 

 

 Υπουργική Απόφαση Φ7/118139/ΦΔ/Δ1/9-9-2020 
«Εγγραφή και φοίτηση τωνμαθητών/τριών στο Ολοήμερο Πρόγραμμα των 

Ολοήμερων Δημοτικών Σχολείων» 

 

 Εγκύκλιος  Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.με αρ. πρωτ.: Φ.6/15035/Δ1/9-2-2023 
«Εγγραφές μαθητών/τριώνστα Νηπιαγωγεία για το σχολικό έτος 2023-24» 

 

 

 

 

                                    
 
 
 
 
 
 
                                  Ευπάλιο    15  Σεπτεμβρίου 2023 

 

                                                       Ο Διευθυντής 

https://grafis.sch.gr/index.php/s/KRp1FtvKSJ8htyI
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8EYtpUznKYRP3U4LPcASlceJInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtfZhd3yqvK7LhdxWF0q_co64mIZ5IQ7M4-y3Mk8GZ50W
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8PG0CFuU2E_bNZ8op6Z_wSuJInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtcYNgYqCnXzPI-bscimXJZsHobwWxMHCqJSC1zh2i5sQ
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2023/09/egk-leit-dim-anak.pdf
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2023/09/egk-leit-nhp-anak.pdf
https://grafis.sch.gr/index.php/s/5nskFxRlD5lVmDp
https://grafis.sch.gr/index.php/s/9kMwS8UscsU28hS


 

 

 

                                                Σταμάτης Καλλισθένης 

 

   

 

 

 

Εγκρίνεται 

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

(οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου) 

 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 
 
 
 

 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 
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